

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 155 (4365)
Год издания 37-й

Четверг, 26 декабря 1974 года

Цена 2 коп.

НА ПРОВЕРКЕ ЗИМОВКА СКОТА

23 декабря члены бюро РК КПСС совместно с руководителями и специалистами совхоза «Ошминский» побывали с проверкой на фермах данного хозяйства. Они осмотрели животноводческие помещения, интересовались вопросом приготовления кормов к скармливанию, беседовали с доярками.

Вечером в конторе совхоза состоялось совещание с участием членов бюро РК КПСС, специалистов управления сельского хозяйства, руководителей совхоза. Был обсужден вопрос о ходе зимовки скота.

Совхоз „ОШМИНСКИЙ“

По поголовью крупного рогатого скота совхоз занимает одно из первых мест. На первое декабря в хозяйстве имелось 745 коров.

1554 килограмма молока — таков надой за одиннадцать месяцев от каждой коровы. Это на 175 кг больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Следовательно, животноводы в этом году работают лучше, чем в прошлом.

Дирекция, партийная организация, Ошминский сельский Совет принимают меры по повышению трудовой активности работников ферм, по улучшению условий их работы, быта, отдыха. Так, в ноябре — декабре были проведены кустовые совещания с животноводами. На них обсуждались и изыскивались пути дальнейшего повышения продуктивности скота, увеличения производства молока и мяса. Совещания проводились с участием ответственных работников и специалистов совхоза.

После их проведения на ряде ферм положение дел изменилось в лучшую сторону. Во-первых, установлен единый рацион кормления скота, на большинстве коровников ведется запаривание, дрожжевание и сдобривание кормов.

Проверка показала, что в хорошем санитарном состоянии находится скот на Ошминской и Коржавинской фермах. На Ошминской ферме размещено 200 коров. Здесь всегда светло и чисто. Навоз убирается транспортерами. Корма дрожжуются, запариваются, сдобриваются и развозятся на тележках. Нет перебоев в обеспечении коров водой. Аналогичное положение и на Коржавинской ферме. Не случайно доярки этой фермы за одиннадцать месяцев надоили от каждой коровы по 2070 килограммов молока.

Однако следует отметить, что принятые дирекцией совхоза меры оказались недостаточными. Первые месяцы зимовки отмечены низкими надоями. В ноябре они остались на уровне прошлого года, а суточные надои декабря на одну корову составляют менее трех килограммов молока. И это при наличии достаточного количества грубых и сочных кормов.

Проверкой установлено, что корма на большинстве коровников не измельчаются. Кормам не в достаточном количестве дается витаминная и хвойная подкормка. На

фермах нет хвойной муки и соли. В целях качественного улучшения рациона кормления скота целесообразно применять фосфорные, кальцинированные подкормки, а мочевину применять вместе с силосом.

На совещании руководители совхоза были подвергнуты критике за то, что не ведется учета расходования кормов. Грубые и сочные корма даются скоту не по весу, а приблизительно. На Хузенерской овцеферме, например, большая часть душистого сена не поедается животными, а идет в навоз.

Главным фактором повышения продуктивности коров является племенная работа. Но она в хозяйстве поставлена не на должный уровень. Специалисты совхоза по настоящему отбором телочек для ремонта и расширенного воспроизводства стада не занимаются. Уже сейчас совхозу необходимо ежегодно отбирать для этих целей 130 — 150 голов телочек, а фактически отбирается 50 — 60. Тем более в этом году планировалось завезти 280 чистопородных телок. Однако ни одной не завезено.

Для увеличения производства молока и мяса большую роль имеет регулирование отелов коров. Как правило при поздних отелах нет большого молока. На Ошминской и других фермах много отелов ожидается в феврале. От этого хозяйство недополучит большое количество молока. Надо организовать дело так, чтобы отелы пришлись на декабрь. С этой целью необходимо на всех фермах уметь организовать дело по искусственному осеменению скота.

В новом 1975 году колхозы и совхозы района переходят на новые ГОСТы приемки молока. Поэтому санитарное состояние ферм, скота имеют особое значение. Однако руководители, работники животноводства не уделяют этому вопросу должного значения. На Шименерской ферме коровы стоят грязные, навоз убирается нерегулярно, корма, молочные емкости разбросаны по всей ферме. Здесь нет комнаты отдыха животноводов. Не лучшим образом обстоит дело и на фермах в Марново, Махалятах, Шукшуме.

На совещании было отмечено, что для успешного решения всех этих задач необходимо повысить ответственность за порученное дело руководителей работников, специалистов и животноводов совхоза.

Ударная вахта на финише года

Впереди две доярки

Перед началом зимовки все фермы в колхозе «Колос» были отремонтированы. Высокораменская молочная ферма переоборудована под телятник. Здесь на ремонте хорошо работали В. Т. Краев, Л. Д. Шубин, В. Ф. Стародубцев, Н. Я. Шубин, В. М. Редькин.

Зимовка скота в хозяйстве началась неплохо. Хорошие привесы получают телятницы З. К. Шилова, Т. А. Стародубцева, Т. А. Шубина, В. С. Елькина и другие.

Ряд наших доярок за одиннадцать месяцев выполнил годовые социалистические обязательства: получить по 2000 килограммов молока от коровы. М. И. Демина и Р. П. Кислицына получили на много больше, близки к двухтысячному рубежу А. В. Кислицына и З. Н. Щенникова.

И. КУЛИКОВ,
экономист.

Дополнительно 2100 рублей

Больших успехов в выполнении принятых социалистических обязательств в четвертом, определяющем году девятой пятилетки добился коллектив Пижемского отделения связи, возглавляемый Н. И. Чернышовым.

К 20 декабря 1974 года установленные годовые задания и встречный план отделением связи выполнены. До конца текущего года будет дополнительно предоставлено услуг связи населению на 2100 рублей.

Успешно проведена подписка среди населения на периодические издания. Жители Пижемского поселкового Совета будут получать в 1975 году газет и журналов больше, чем в этом году, на 300 экземпляров.

В. ЗОТОВ,
начальник
Тоншаевского
районного узла связи.

Сессия Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). 24 декабря в Большом Кремлевском дворце начала работу восьмая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

Была утверждена повестка дня сессии. Депутаты обсудят вопросы о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1975 год; о Государственном бюджете РСФСР на 1975 год; об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1973 год; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о Государственном плане Республики на будущий год выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат Н. И. Масленников.

Докладчик отметил, что в 1974 году обеспечены дальнейшее развитие экономики Российской Федерации, рост благосостояния трудящихся. Основные задания, установленные на текущий год, будут выполнены. Национальный доход, производимый в РСФСР, увеличится в 1974 году на 5,6 процента, а за четыре года пятилетки — на 26 процентов. Объем промышленного производства на территории РСФСР возрастет на 7,9 процента при росте 7 процентов. Это самый высокий за всю пятилетку прирост промышленного производства.

Несмотря на сложные погодные условия, в 1974 году собрано 111,6 миллиона тонн зерна, или больше среднегодового его производства за четыре года пятилетки.

За прошедшие годы пятилетки валовая продукция колхозов и совхозов увеличилась по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки на 16 процентов. Эти результаты достигнуты благодаря осуществлению намеченных партий мероприятий по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства.

Говоря об основных задачах государственного плана на 1975 год, докладчик подчеркнул, что в плане предусмотрено дальнейшее всестороннее развитие экономики Российской Федерации, повышение уровня жизни народа. В основу плана развития общественно-производства положено выполнение задач по повышению качественных показателей, сформулированных в решениях XXIV съезда КПСС, Пленумов ЦК КПСС и в выступлениях товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

В 1975 году прирост промышленного производства на территории Российской Федерации предусмотрен в размере 6,6 процента. Объем валовой продукции сельского хозяйства на будущий год должен составить 50,8 миллиарда рублей.

Реальные доходы населения возрастут в 1975 году на 5,5 процента. Общественные доходы потребления увеличатся на 6,7 процента и достигнут 52 миллиардов рублей.

С докладом о Государственном бюджете республики на 1975 год и об исполнении бюджета за 1973 год выступил министр финансов РСФСР А. А. Бобровников. Он сообщил, что Совет Министров Российской Федерации вносит на рассмотрение и утверждение сессии проект Государственного бюджета на 1975 год в сумме 53 миллиарда 447,8 миллиона рублей, или с ростом на 8,3 процента.

Затем депутаты приступили к обсуждению вопросов о плане и бюджете республики. 25 декабря в Большом Кремлевском дворце второй день работала восьмая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва. Продолжалось обсуждение вопросов о Государственном плане развития народного хозяйства и о Государственном бюджете РСФСР на 1975 год.

Выступавшие депутаты с гордостью говорили об успехах нашей страны в развитии социалистической экономики, науки и культуры, в осуществлении программ мира, последовательно проводимой Центральным Комитетом КПСС, Политбюро ЦК, Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

По Российской Федерации за годы пятилетки объем промышленного производства увеличился почти на 33 процента. На территории республики вступило в строй около восьмисот крупных промышленных предприятий. Работают на полную мощность такие гиганты современной индустрии, как Красноярская ГЭС и Волжский автомобильный завод.

С участием всей страны строится на Каме крупнейший в мире завод по производству грузовых автомобилей. Начато сооружение Байкало-Амурской магистрали, которая позволит поставить на службу Родине богатейшие сокровища Сибири и Дальнего Востока.

Достижению этих результатов, отметили ораторы, способствовали мощный подъем всенародного социалистического соревнования, широкий размах движения за разработку и осуществление встречных планов.

Много внимания депутаты уделили лучшему использованию резервов колхозно-совхозного производства. Главной задачей остается увеличение производства зерна. Для успешного выполнения намеченных планов создаются реальные предпосылки. Выделяется около 33 миллионов тонн минеральных удобрений. Будет введено в эксплуатацию полмиллиона гектаров орошаемых площадей, увеличиваются поставки техники.

Депутаты предлагали одобрить Государственный план развития народного хозяйства и утвердить Государственный бюджет республики на 1975 год. Они выразили уверенность в том, что трудящиеся Российской Федерации приложат все силы для успешного выполнения заданий девятой пятилетки.

х х х

На повестке дня заключительного заседания сессии Верховного Совета РСФСР — принятие закона о Государственном плане РСФСР на 1975 год, закона о Государственном бюджете РСФСР на 1975 год, утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1973 год, утверждение указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов районного Совета о том, что 30 декабря 1974 года в 10 часов утра в зале заседаний райкома КПСС открывается одиннадцатая сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва) с повесткой дня:

1. Об утверждении плана развития народного хозяйства и социально-культурного строительства района на 1975 год;
 2. Об исполнении бюджета района за 1974 год и утверждении бюджета на 1975 год;
 3. Отчет постоянной комиссии по делам молодежи.
- ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

